
MATEMATICA 

Profil real 

BAREM DE EVALUARE 

• În cazul în care în item nu este indicată metoda de rezolvare, oricare altă metodă de rezolvare 

se acceptă și se apreciază corespunzător.  

• Nu se cer calcule efectuate şi argumentări care nu sunt specificate în condiție.  

• Punctajul acordat oricărui item este un număr întreg. 

• Nu se introduc puncte suplimentare la barem.  
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Răspuns corect Etape ale rezolvării 
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1. 5 p.  

Scrierea numitorului și numărătorului ca puteri a lui 2 și 3, 

respectiv 
2 p. 

Aplicarea proprietății puterilor: (𝑎𝑚)𝑛 = 𝑎𝑚𝑛 2 p. 

Determinarea valorii expresiei  1 p. 

2. 5 p.  

Metoda I: 

𝑃(𝑋) = 𝑋3 − 2𝑋2 + 3𝑋 − 6 
3 p. 

𝑃(2) = 0 și concluzia 2 p. 

Metoda II: 𝑃(2) = |
2 3 0

−1 2 3
4 6 0

| – 1 p.  

Obținerea 𝑃(2) = 0 – 3 p.  

Concluzia – 1 p.  

3. 8 p. 𝑆 = {3} 

Determinarea DVA 2 p. 

Obținerea ecuației  log2(𝑥2 − 3𝑥 + 2) = 1 1 p. 

Obținerea ecuației 𝑥2 − 3𝑥 + 2 = 2 2 p. 

Rezolvarea în DVA a ecuației  𝑥2 − 3𝑥 + 2 = 2 3 p. 

4. 8 p. 
𝑚 = 18 

 

Obținerea (𝑎 + 𝑎𝑖)2 − 6(𝑎 + 𝑎𝑖) + 𝑚 = 0 1 p. 

Obținerea sistemului  {
−6𝑎 + 𝑚 = 0
2𝑎2 − 6𝑎 = 0

 4 p. 

Rezolvarea sistemului  {
−6𝑎 + 𝑚 = 0
2𝑎2 − 6𝑎 = 0

 și obținerea 

răspunsului corect 
3 p. 

5. 8 p. 𝑆 = [−1; 0] ∪ {1} 

𝑥 = 1 2 p. 

Obținerea sistemului  {
3𝑥 ≤ 1

3𝑥 ≥
1

3

  2 p. 

Rezolvarea sistemului  {
3𝑥 ≤ 1

3𝑥 ≥
1

3

 2 p. 

Scrierea DVA și obținerea răspunsului corect 2 p. 

6. 5 p. 160° 
Obținerea 𝑚(∠𝐴𝐵𝐶) = 80°  2 p. 

Obținerea măsurii arcului mic 𝐴𝐶, egală cu 160° 3 p. 

7. 8 p. 5√7 cm 

𝐴𝐵 = 20 cm 1 p. 

20

𝐵𝐶
=

8

12
 2 p. 

𝐵𝐶 = 30 cm 2 p. 



𝐵𝐾 = 15 cm, unde 𝐴𝐾 este înălțime 1 p. 

𝐴𝐾 = 5√7 cm  2 p. 

8. 8 p. 12 cm 

Determinarea lungimii înălțimii trapezului, egală cu 

lungimile proiecțiilor laturilor congruente pe baza mare 

a trapezului   

2 p. 

𝐵𝐷 = 5√2 cm 2 p. 

Determinarea lungimii razei cercului circumscris 

trapezului din baza piramidei 
2 p. 

Determinarea lungimii înălțimii piramidei 2 p. 

9. 5 p. 
Funcția 𝑓 este 

impară 

𝑓(−𝑥) = (−𝑥)3 +
1

−𝑥
= 2 p. 

= −𝑥3 −
1

𝑥
= −𝑓(𝑥) 2 p. 

Concluzia 1 p. 

10. 

a) 
8 p. 1 

lim
𝑥→0

𝑓(𝑥)

𝑥2 + 𝑥
= lim

𝑥→0
(

sin(2𝑥)

𝑥2 + 𝑥
−

𝑥

𝑥2 + 𝑥
) 2 p. 

lim
𝑥→0

sin(2𝑥)

𝑥(𝑥 + 1)
= lim

𝑥→0

sin(2𝑥)

2𝑥(𝑥 + 1)
∙ 2 = 2 4 p. 

lim
𝑥→0

𝑥

𝑥2+𝑥
= lim

𝑥→0

1

𝑥+1
= 1 și obținerea răspunsului corect 2 p. 

10. 

b) 
8 p. 

𝐹(𝑥) = 

−
1

2
cos(2𝑥) −

𝑥2

2
+

1

2
 

𝐹(𝑥) = −
1

2
cos(2𝑥) −

𝑥2

2
+ 𝐶 

(2 p. pentru −
1

2
cos(2𝑥) ; câte 1 p. pentru 

𝑥2

2
 și 𝐶 ) 

4 p. 

Obținerea −
1

2
+ 𝐶 = 0 2 p. 

Obținerea 𝐶 =
1

2
 1 p. 

Scrierea răspunsului corect 1 p. 

10. 

c) 
8 p. 

min
[−

𝜋
2

;0]
𝑓 = −

√3

2
+

𝜋

6
 

max
[−

𝜋
2

;0]
𝑓 =

𝜋

2
 

Aflarea derivatei funcției  𝑓 2 p. 

Rezolvarea ecuației 𝑓′(𝑥) = 0 pe segmentul [−
𝜋

2
; 0] 2 p. 

Calcularea 𝑓 (−
𝜋

2
) =

𝜋

2
;  𝑓 (−

𝜋

6
) = −

√3

2
+

𝜋

6
; 𝑓(0) = 0 3 p. 

Obținerea răspunsului corect 1 p. 

11. 8 p. 
1

7
 

𝑛 = 7! 3 p. 

𝑚 = 6! 3 p. 

Calcularea valorii lui  𝑝 =
𝑚

𝑛
 2 p. 

12. 8 p. 190 

Obținerea 𝑛 = 20 2 p. 

𝑇𝑘+1 = 𝐶20
𝑘 𝑥120−6𝑘−

2
3

𝑘
 2 p. 

Obținerea 120 − 6𝑘 −
2

3
𝑘 = 0 1 p. 

Obținerea 𝑘 = 18 2 p. 

Determinarea valorii lui 𝑇19 = 190 1 p. 

 100 p.    

 


